



# 动动手指就能在线上完成专家预约、问诊、自助缴费…… 金堂首家互联网医院上线

华西社区报讯(记者 刘俊 医院供图) 只需动动手指,即可在线上完成专家预约、问诊、自助缴费、查看报告等操作……近年来,智慧化医疗服务让市民就医变得更加高效、便捷,持续提升着群众的就医体验感。9月28日,成都金堂首家互联网医院——金堂县第一人民医院互联网医院正式上线。

当天,上线仪式在金堂县第一人民医院(四川大学华西金堂医院)创新厅举行。金堂县赵家镇卫生院、金堂县福兴镇中心卫生院等医共体单位的嘉宾代表、华西金堂医院领导班子、中层干部、党员和职工代表等200余人共同见证了这一时刻。上线仪式由四川大学华西金堂医院党委委员、副院长陈剑主持。

伴随着全场响亮的倒计时声,嘉宾们共同点亮启动墙,金堂县第一人民医院互联网医院正式上线。



嘉宾们共同点亮启动墙。

“排队2小时,看病5分钟。”在大医院里,不少患者都有过这样的就医体验。如何让老百姓看病更便捷?如

何减少患者排队等待时间?近年来,四川大学华西医院金堂医院围绕“互联网+医疗健康”的医疗服务理念,积

极探索线上线下全覆盖的服务模式,全力构建医疗服务新生态。

据四川大学华西金堂医院党委书记武永康介绍:“从今年9月19日起,我们的互联网医院就进入试运行测评阶段,经过多轮测试,终于在今天——9月28日正式上线。”

互联网医院上线后,群众就医将获得哪些便捷服务呢?记者了解到,患者可通过“四川大学华西金堂医院”公众号进入“互联网医院”,享受“云”问诊、“云”开单、送药到家等一站式便捷服务,真正实现精准预约、在线付费、一部手机“走医院”。

此外,9月28日-10月6日期间,四川大学华西金堂医院还开展了为期9天的互联网医院免费问诊服务,为金堂群众带来更加快捷、实惠的就医体验。

## 名医大咖领衔 主题义诊服务居民

高血压是心脑血管疾病的危险因素,是最常见的心血管病,也是脑卒中和冠心病发病的最重要危险因素,被称为影响人类健康的“无形杀手”。10月8日,在第26个全国高血压日到来之际,由成都市成华区卫健局、成华区双桥子街道办事处主办,成华区双桥子社区卫生服务中心、成华区万晟社区居委会承办的高血压主题日宣传暨大型义诊活动拉开帷幕。依托医联体优质资源,本次义诊特邀成华区疾病预防控制中心、四川大学华西医院心脏内科陈晓平团队、成医附二院·核工业四一六医院心内科、内分泌科、脊柱骨科、眼科、外科、城癌中心等团队的专家参与,为辖区居民患者提供义诊服务。



医护人员免费为居民测量血压、检测血糖。

### 名医汇聚

#### 义诊现场答疑解惑

“我平时感觉头晕,就把药吃上。最近没吃药,刚才量了血压有160……”“我在家量的血压和医院量咋不太一样……”义诊现场,四川大学华西医院派出心血管专家阵容,由四川大学华西医院心脏内科学科主任、健康四川2030心脑血管疾病防治行动专家组组长陈晓平教授领衔,并与成医附二院·核工业四一六医院专家团队一起,为高血压患者及社区居民答疑解惑,同时向居民们讲解高血压的发病原因、预防措施、治疗方案等。成华区双桥子社区卫生服务中心党员志愿服务队的医护人员免费为群众测量血压、检测血糖、提供健康咨询,发放健康宣教手册,指导高血压患者正确测量血压,积极控制高血压的危险因素,正确服用高血压药物。

“高血压是一种需要长期管理的慢性疾病,经过这两年社区卫生服务中心家庭医生团队的管理指导,我的血压越来越稳定。现在不仅在‘家门

口’就能找到陈教授的团队,还能享受义诊服务,真是太方便了!”成华区双桥子街道的居民吴阿姨感慨地说。

### “烛龙”管理 健康服务更规范

“在华西专家的指导下,社区采用了烛龙系统,我现在的血压很稳定,中心党员志愿服务队的家庭医生随时都能掌握我的血压情况,让我很安心。”据辖区高血压患者张大爷介绍,今年以来,他的血压情况稳定了很多,不仅有家庭医生随时关注,有问题时还有华西专家介入指导,让他十分满意。

据了解,张大爷提及的“烛龙系统”,是双桥子社区卫生服务中心与四川大学华西医院心血管内科博导陈晓平教授合作采用的“烛龙慢病管理系统”,对社区高血压患者进行筛查并实现全程闭环管理。依托党建引领“微网实格”治理体系,目前,该中心已基本摸清辖区健康基线,高血压患者及时建档纳入社区慢病管理网络,家庭医生可以实现对该类人群的精准分类

分层分期管理。

“普通高血压患者,由社区家庭医生提供诊断、治疗并定期评估调整药物,做到精准用药、健康指导,实现24小时血压平衡;病情复杂、血压时常不太稳定、常规用药难以起效的患者,将被纳入陈晓平教授团队的‘烛龙管理系统’,这部分患者会定期接受动态血压监测,数据通过网络及时传送给华西医院的管理团队,由华西专家提供远程会诊,指导用药,处理预警情况。”成华区双桥子社区卫生服务中心主任马昆介绍,在该系统中,社区居民也可以通过互联网应用,通过自我监测,及时上传数据,医生根据居民的监测数据进行跟踪随访、及时干预,华西心内科专家可以通过烛龙数据监测,及时联系社区医生,给出专业的指导和建议,真正形成居民健康档案双向动态更新机制。通过主动出击、精准干预、双向互动方式,真正形成了重点人群智慧健康服务闭环管理模式,全面提升社区居民医疗健康服务获得感。

华西社区报记者 彭戎  
双桥子社区卫生服务中心供图

### 资讯

#### 关爱精神障碍患者 专业治疗+“阳光救助”

华西社区报讯(记者 胡晴琴) “注射长效针剂后我儿子不再胡言乱语,精神状况也变好了,真是太感谢你们了。”近日,家住成都市青白江区清泉镇的村民朱大爷带着40多岁的儿子去青白江区第三人民医院就诊时对精神卫生社区防治科医务人员说道。

说起患有精神分裂症的儿子,朱大爷回忆起15年前开始带着儿子四处求医的情况。“那时候通过住院治疗好转后回家,但又多次复发,辗转于各个精神专科医院,治疗效果依旧不佳,最终,我们放弃了治疗。”

2022年5月,青白江区第三人民医院医护人员通过上门走访,对患者进行现场专业评估后,建议家属将患者送到医院进行专业治疗,同时向朱大爷告知严重精神障碍患者“阳光救助”政策,解决朱大爷家庭因病致贫的难题。

随后,朱大爷将儿子送到了医院,医院汇集多方专家从生活护理、精神专科治疗、心理疏导、肢体康复训练等方面为患者提供免费治疗。通过半年的专业治疗,患者精神症状逐步好转。

据悉,青白江区第三人民医院自2022年启动长效针剂治疗项目后取得了较好的效果。今年8月,随访医生将此消息告知朱大爷:“长效针剂是一种油剂,一个月只需要打一针,药物在体内慢慢释放发挥作用,患者就不用再另外服药了。”朱大爷听后表示愿带儿子试一试。经过全面检查和专科医生的评估,朱大爷儿子注射完长效针剂后,状态日渐变好,已能与人交流,也减轻了朱大爷照顾患者的压力。